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A kutatásról1 

A KINCS a 2025. március 5. és 21. között végzett kutatásában a családi adócsökkentési 

program régi és február közepén bejelentett új elemeivel, valamint általánosan a 

családpolitikával kapcsolatos véleményeket vizsgálta. A felmérés 1000 fő bevonásával készült, 

mely a 18 éves és idősebb népességre, nemre, korcsoportra, iskolai végzettségre és 

településtípusra reprezentatív. 

A kutatásban megvizsgáltuk a Miniszterelnök évértékelőjén bejelentett új adócsökkentési 

intézkedések ismertségét és megítélését, emellett felmértük, hogy a válaszadók családjában az 

új intézkedések várhatóan mekkora segítséget jelentenek majd. Az elemzésből kiderül továbbá, 

hogy a magyarok mely családpolitikai intézkedésekkel és alapelvekkel értenek leginkább egyet. 

1. ábra Főbb demográfiai mutatók 

 

  

                                                           
1 Az elemzésben szereplő ábrákon a részadatok összegei a kerekítések miatt eltérhetnek a 100%-tól. 
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A magyarok ismerik és támogatják az adócsökkentési program elemeit 

A vizsgált hét adócsökkentési intézkedés közül a személyi jövedelemadóra vonatkozóan kettő 

már létező, négy pedig új intézkedés, a plusz intézkedés pedig a nyugdíjasok áfa-

visszatérítésére vonatkozik. A hét vizsgált intézkedés közül négyről az emberek legalább 90%-

a hallott a bejelentést utáni második héten: a 40 év alatti kétgyermekes anyák szja-

mentességének 2026-ban tervezett bevezetéséről és a háromgyermekes anyák szja-

mentességének 2025 októberi bevezetéséről a válaszadók 92%-a hallott, 91% a négy- vagy 

többgyermekes anyák szja-mentességéről, 90%-a pedig a nyugdíjasok áfa-visszatérítéséről. A 

másik három adócsökkentési intézkedésnek is magas volt az ismertsége: a családi 

adókedvezmény megduplázásáról és a 30 éves koruk előtt gyermeket vállaló nők szja-

mentességéről a válaszadók 85%-a hallott már, míg a csecsemőgondozási díj (csed) és a 

gyermekgondozási díj (gyed) szja-mentességének júliusi bevezetéséről 73%. Az 

intézkedésekről jellemzően az átlagnál nagyobb arányban hallottak a nők, az 50 év felettiek, a 

fővárosban élők, a felsőfokú végzettségűek, a gyermekesek, a házasok, valamint a nyugdíjasok. 

 

2. ábra Azok aránya, akik hallottak az alábbi családi adócsökkentési intézkedésekről 
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A válaszadók a legnagyobb arányban (86%) a csecsemőgondozási díj (csed) és a 

gyermekgondozási díj (gyed) teljes szja-mentességének júliusi bevezetésével értenek egyet, 

míg a négyötödük támogatja a négy- vagy többgyermekes anyák szja-mentességét (81%) és a 

családi adókedvezmény megduplázását (80%). A megkérdezettek több mint  háromnegyede ért 

egyet a háromgyermekes anyák (78%) és a 30 év alatt gyermeket vállaló nők szja-

mentességének a bevezetésével (76%), 74% a kétgyermekes anyák szja-mentességével, 

kétharmaduk (65%) pedig a nyugdíjasok áfa-visszafizetésével. Az adócsökkentési 

intézkedésekkel jellemzően az átlagnál nagyobb arányban értenek egyet a 30 év alattiak és a 65 

évnél idősebbek, a kisvárosokban és a községekben élők, az alapfokú végzettségűek és a 

gyermekesek, különösen a nagycsaládosok, valamint a kormánypártiak. A legkevésbé 

egyetértők a kormánykritikusok, a felsőfokú végzettségűek és a budapestiek.  

 

3. ábra Azok aránya, akik egyetértenek az alábbi családi adócsökkentési intézkedésekkel 

 

Arányaiban a legtöbben (82%) a csecsemőgondozási díj (csed) és a gyermekgondozási díj 

(gyed) teljes szja-mentessége kapcsán válaszolták azt, hogy segítséget jelent az érintett 

családok számára, és közel ennyien vélték ezt a négy- vagy többgyermekes anyák (81%) és a 

háromgyermekes anyák szja-mentességéről (80%) is. A válaszadók több mint háromnegyede 
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szerint a többi személyijövedelemadó-mentességet érintő intézkedés is nagy segítség. A 

legkevésbé a nyugdíjasok számára biztosított áfa-visszatérítést tartják hasznosnak, azonban 

még ezt is a megkérdezettek közel kétharmada (62%) véli fontos segítségnek.  

Az adócsökkentési intézkedéseket jellemzően az átlagnál nagyobb arányban ítélik meg 

pozitívan a nők, a 65 évnél idősebbek, a kisvárosokban és a községekben élők, az alapfokú 

végzettségűek, a nagycsaládosok; valamint a csed-en, gyes-en, gyed-en, gyet-en lévő 

kisgyermeket nevelők.  

4. ábra Azok aránya, akik szerint segítséget jelentenek az adócsökkentési intézkedések 
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Széles társadalmi rétegeket érintenek és segítenek az új intézkedések 
 

Az embereket megkérdeztük arról is, hogy családjukat érintik-e az új, adózással kapcsolatos 

intézkedések. Tízből nyolc válaszadó családját érinti a nyugdíjasok áfa-visszatérítése, a 

második legtöbb emberhez eljutó intézkedés pedig a családi adókedvezmény megduplázása, ezt 

háromból két (65%) ember említette. Utóbbi intézkedés kiemelkedő arányban érinti azokat, 

akik 18 év alatti gyermeket (85%), illetve kisgyermeket nevelnek (81%), a 30-49 éveseket 

(76%) és a nagycsaládosokat (74%). A kétgyermekes anyák adómentessége várhatóan a 

családok több mint felének az életére lesz hatással (53%), még magasabb ez az arány a 

kisgyermeket nevelőknél (66%) és azoknál, ahol kiskorú gyermek van (61%). 

5. ábra Azok aránya, akiknek a családja érintett az új adócsökkentési intézkedésekben 

 

Arra is választ kaptunk, hogy mekkora segítséget jelentenek az intézkedések az érintett 

családok számára. Legnagyobb arányban (86%) a négy- vagy többgyermekes anyák szja-

mentességét értékelték pozitívan az érintettek. Ezt követi a háromgyermekesek szja-mentessége 

(83%), illetve a 30 éves koruk előtt gyermeket vállaló nők szja-mentessége, ami 82% szerint 

szintén  segítséget jelent a családjuk számára. A csed és gyed adómentességére (80%), a családi 
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adókedvezmény megduplázására (77%) és a kétgyermekes édesanyák szja-mentességére (76%) 

szintén rendkívül pozitívan, nagy várakozással tekintenek az érintettek. A nyugdíjasok áfa-

visszatérítése 10-ből 6 ember szerint jelent majd nagyon, vagy inkább nagy segítséget. Azoktól, 

akik azt válaszolták, hogy családjukat érinti valamely intézkedés, azt is megkérdeztük, mit 

gondolnak, havi szinten ez mekkora összeget fog jelenteni.  Mivel a részletszabályok 

kidolgozása több intézkedés esetében még folyamatban volt a lekérdezés idején, ezért erre a 

kérdésre sokan nem tudtak válaszolni. A kapott válaszok alapján az összegek pedig igen széles 

skálán mozogtak, ezért átlagolva közöljük azokat.    

6. ábra Azok aránya, akik szerint a családjukban segítséget jelentenek az adócsökkentési intézkedések, 

valamint annak átlagos becsült havi összege   
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A válaszadók többsége egyetért a magyar családpolitika alapelveivel  
 

A 2025 márciusi kutatásunkban családpolitikai intézkedésekkel és alapelvekkel kapcsolatos 

állításokról is megkérdeztük az emberek véleményét. Tizenöt kijelentést vizsgáltunk, 

melyekkel a válaszadók (túlnyomó) többsége egyetértett (az egyetértés mértéke az egyes 

állításokkal 56-95% között mozgott). A vizsgált állítások közül néggyel (lásd 7. ábra) a 

válaszadók több mint 90%-a egyetértett, leginkább azokkal, amelyek a magyar családpolitika 

alapelveire vonatkoztak. Fontos eredménynek tekinthető, hogy a válaszadók 92%-a szerint a 

családpolitikának minden generációt figyelembe kell vennie, és a magyarok négyötöde (83%) 

támogatja azt a kiemelt kormányzati törekvést, hogy a gyermekeket nevelők ne kerüljenek 

anyagilag hátrányosabb helyzetbe azokhoz képest, akiknek nincsen gyermekük. Tízből hét 

válaszadó emellett egyetért azzal az állítással is, hogy a családpolitikát elsősorban és leginkább 

az édesanyák igényei szerint kell alakítani.  

A fentieken túl a megkérdezettek leginkább azokkal az állításokat támogatták, amelyek a 

kisgyermekes szülőket érintő intézkedésekre vonatkoztak. Tízből kilencen egyetértettek azzal, 

hogy a csed és a gyed adómentessé tétele fontos segítség a kismamák számára, mivel ezek a 

juttatások helyettesítik a kiesett munkabért a gyermekgondozási időszakban. A csed 100 néven 

is emlegetett intézkedés lényege, hogy a csecsemőgondozási díj (csed) mértéke a korábbi bruttó 

kereset 70%-áról annak 100%-ára emelkedett, és idén júliustól a csed szja-mentességének 

köszönhetően a szülés utáni fél évben az édesanyák már a korábbi bruttó bérükkel megegyező 

összeget kaphatják meg. Ezt az intézkedést a magyarok jelentős része (78%) ugyancsak 

támogatja. 

A családok adózását érintő állításokkal kapcsolatban szintén társadalmi konszenzus 

mutatkozik. A magyarok közül tízből nyolcan (77%) egyetértettek azzal, hogy a családi 

adókedvezmény emelésével és az anyák szja-mentességével az egyedülálló anyák is jól járnak, 

továbbá szintén hasonló arányban egyetértettek azzal is, hogy a családi adócsökkentési program 

megkönnyíti a gyermekes családok számára a megélhetést. Mindemellett a válaszadók döntő 

többsége (75%) szerint a családi adócsökkentési program minden gyermeket nevelő családot 

érinteni fog valamilyen formában, illetve tízből hat magyar úgy gondolja, hogy ez még 

kiszámíthatóbbá teszi a gyermeknevelést. A gyermekvállalásra gyakorolt hatásával 

kapcsolatban voltak a leginkább megosztottak a válaszadók, a megkérdezettek több mint fele 
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(56%) szerint ösztönözni fogják a gyermekvállalást az új intézkedések, míg 42% úgy látja, hogy 

nem. 

Az állításokkal kapcsolatban támogatóbbak voltak a nők, a gyermekesek, különösen a 

nagycsaládosok és a kisgyermeket nevelők, az idősek, a vidékiek, az alapfokú végzettségűek 

és a kormánypártiak, míg a legelutasítóbbnak a kormánykritikusok, a tanulók, a felsőfokú 

végzettségűek és a fővárosiak bizonyultak.    

7. ábra Azok aránya, akik egyetértenek a családpolitikai intézkedésekkel és alapelvekkel 

 

 

 

 


